
Mitgliederbefragung 
2018 

Anzahl der Mitglieder: 82 
Anzahl der Antworten: 20 
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Hauptberuflich Nebenberuflich Privat Sonstiges 

Wie arbeitest du mit Polarity? 
(Mehrfachantworten möglich) 
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Eigene Website Flyer Werbung Website PVD Facebook/Twitter Seminare/Kurse/Ausbildung Sonstiges 

Triffst du öffentlich mit Polarity in Erscheinung 
(Mehrfachantworten möglich) 

2 



Es gab zu einigen Ja/Nein-Fragen zusätzliche Bemerkungen, die wir zum 
Teil mit aufgenommen und inhaltlich zusammengefasst haben. 
 
Hier die Zusatztexte zu den Tafeln 2 und 3: 

 

 

• Patchwork mit anderen Berufsfeldern 

• Anwendung: bei Kindern, in Firmen, privater Kreis, Praxis 
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65% 

35% 

Eigene Darstellung auf der PVD Webseite? 

ja 

nein 
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73% 

27% 

Ist sie aktuell und vollständig? 

ja 

nein 
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25% 

75% 

Hast du darüber schon einmal Neuanfragen 
gewonnen? 

ja 

nein 
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21% 

79% 

Ausschreibung deiner Arbeit auf der PVD 
Webseite? 

ja 

nein 

7 



 16% 

84% 

Expertenaustausch im Forum? 

ja 

nein 
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35% 

65% 

Mitglied in der Whatsapp-Gruppe? 

ja 

nein 
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ja nein 

Aktiv in der Whatsapp-Gruppe? 
(nur Mitglieder) 
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5% 

95% 

Eigene Posts in der Facebook-Gruppe? 

ja 

nein 
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40% 

60% 

Eigene Darstellung im Newsletter/Pepper? 

ja 

nein 
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55% 

20% 

25% 

Teilnahme an Regiotreffen? 

ja 

nein  

teilweise 

13 



 

79% 

21% 

Gibt es ein Regiotreffen in deiner Umgebung? 

ja 

nein 
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75% 

25% 

Nimmst du an verbandsinternen 
Fortbildungen teil? 

ja 

teilweise 
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74% 

5% 

21% 

Nimmst du an den jährlichen MVs teil? 

ja 

nein 

teilweise 
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Wenn nein, was sind die Gründe? 

Häufigkeit der Nennung: Terminkollision 3x, Entfernung 1x 17 



Gibt es etwas, was der Verband noch nicht anbietet? 

Nennung jeweils 1x 18 



100% lesen die Newsletter. Was bedeuten sie dir? 

 

Nennung: informiert sein 6x, Anknüpfung 5x, Rest jeweils 1x 

Offene Frage: Die Richtung, wo es gesamtorganisatorisch hingeht, wird durch die NL deutlich. 
 

19 



100% lesen die Pepper. Was bedeutet sie dir? 

Nennung: informiert sein 6x, Anknüpfung 5x, zu lang 2x, Rest jeweils 1x  20 



100% lesen die Kurznews aus dem Vorstand. Was 
bedeuten sie dir? 

Nennung: 

informiert sein 5x 

Nähe zum Vorstand 3x 

Kritik an Inhalten 2x 

Wichtig 1x 
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61% 

39% 

Liest du auf der Webseite? 

ja 

nein 
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39% 

61% 

Schaust du Videos auf dem PVD Youtube-
Kanal an? 

ja 

nein 
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79% 

21% 

Nutzt du die Werbematerialien? 

ja 

nein 
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74% 

26% 

Hast du schon einmal einen Artikel für den 
Verband geschrieben? 

ja 

nein 
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89% 

11% 

Hattest du schon einmal eine Position im Vorstand inne oder hast dich an einer 
der übrigen Aufgaben beteiligt: 
(Ethik-Kommission, Revisor/in,  

Kassenprüfung, Übersetzung, Texte verfassen,  
Gestaltung, Arbeitskreis, MV-Orga, Regio-Orga)? 

ja 

nein 

26 



Wenn ja, was / welche Position? 

Nennung: Orga FB / Regiogruppe / MV 14x, Texte 9x, Vorstand 7x, Sonstiges Engagement 4x, Vernetzung 3x, Ethik-

Kommission / Revisoren 3x, Leitung FB 1x 
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44% 

56% 

Wärst du bereit dich noch einmal einzubringen? 

ja 

nein 

28 



Wenn nein, was bräuchte es? 

Nennung: 

Zeit 5x 

Andere Lebensphase 3x 

Rest jeweils 1x 29 



Wenn nein, was bräuchte es, um dich erstmalig 
einzubringen? 

Nennung: Zeit 2x, Rest 1x 30 



 

41% 

59% 

Hättest du Lust dich mit deinen speziellen 
Fähigkeiten einzubringen? 

ja 

nein 

31 



Was sind deine speziellen Fähigkeiten? 

Nennung: Orga 4x, Neue Ideen, Vortrag / Schreiben, Bestimmte Charaktereigenschaften, Kommunikation / Vernetzung 

jeweils 2x, Rest jeweils 1x  32 



In welchem Bereich könnten sie zur Geltung kommen? 

Nennung: projektbezogen / Arbeitskreis 3x, Rest jeweils 1x 33 



Welchen zeitlichen und organisatorischen Rahmen 
könntest du dir vorstellen? 

Nennung: 

8-12 Stunden monatlich, 

projektbezogen 3x, 

Rest jeweils 2x 34 



Was bedeutet dir die Einbettung in einen Kreis von 
Polarity-KollegInnen? 

Nennung: Verbundenheit / Gemeinschaft 9x, große Bedeutung 8x, unterstützend 5x, Stärkung Polarity Feld, 

Ressource / Stärkung, Austausch jeweils 4x, Motivation 3x, Gewinn an Wissen 1x 
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Hast du als Mitglied Erwartungen an den Verband? 

Nennung: Anerkennung u. Verbreitung der Methode 5x, FB, Kommunikation 4x, Schulen 3x, Verband als Instanz, 

Lob jeweils 2x, Rest jeweils 1x 36 



Was sind die Vorteile, die du persönlich aus deiner 
Mitgliedschaft ziehst? 

Nennung: 

FB, Verbundenheit 5x 

Austausch 4x 

Information 2x 

Rest jeweils 1x 
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Keine Antwort ja nein 

Fühlst du dich vom Verband gesehen? 

Summe 

38 
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Keine Antwort ja nein 

Fühlst du dich vom Verband unterstützt? 

Summe 

39 
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Keine Antwort ja nein 

Fühlst du dich vom Verband anerkannt? 

Summe 

40 



Hier die Zusatztexte zu den Ja/Nein-Fragen der drei vorangegan-
genen Tafeln 39 bis 41 (inhaltlich zusammengefasst): 

• Die Möglichkeit, auf den Verband als Stütze zurückgreifen zu können 

• unterstützt durch FoBi Angebote 

• Eigeninitiative nötig für gegenseitigen Austausch 

• nur teilweise oder gar nicht gesehen / unterstützt / anerkannt (2x) 

 
 

41 



Wie kann der Verband dich mit den Stärken, die du hast, 
unterstützen? 

Nennung: Öffentlichkeitsarbeit, Verbandserhalt, Infomaterial, Anerkennung Polarity jeweils 2x, Rest jeweils 1x 42 



Falls du nicht das Gefühl hast, den Verband für dich zu 
brauchen, was bewegt dich trotzdem Mitglied zu sein…? 

Nennung: Verbreitung der Methode, Polarity unterstützen jeweils 3x, Rest 1x 43 
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Keine Antwort ja nein 

Braucht es einen Verband? 

Summe 

44 



Hier die Zusatztexte zu der Ja/Nein-Frage der vorangegangenen 
Tafeln 45 (inhaltlich zusammengefasst): 

 

• Unsicherheit schwingt bei vielen Antworten mit hinsichtlich, ob der   
Verband eine geeignete Form ist, ob er gebraucht wird (ja und nein), 
welche Alternativen es geben könnte. 

• Arbeitspensum in der Vorstandsarbeit wird angesprochen 
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Was denkst du sind die Aufgaben des Verbandes? 

Nennung: Austausch / Vernetzung 6x, FB, Informationen 3x, Qualitätssicherung, gesellschaftlicher Auftrag, Förderung 

der praktischen Umsetzung jeweils 2x, T+Rest jeweils 1x  46 
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Keine Antwort ja nein 

Muss sich der Verband wandeln? 

Summe 
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Wenn ja, schreib uns bitte deine Ideen dazu auf. 

Nennung: alle jeweils 1x 48 



Sollte der Verband aufgelöst werden, wie ginge es dir 
damit? 

Nennung: 

Verlust, nicht gut 5x 

Schade, Ersatz 

gewünscht 2x 

besser als jetzt 2x 

Rest jeweils 1x 
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Was würdest du dafür tun, dass er erhalten bleibt? 

Nennung: weiß nicht 3x, Diskussion über Ziele 2x, Rest jeweils 1x 
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ja nein zusätzlich 

Wäre eine Mitgliedschaft in einer internationalen 
Interessensgemeinschaft eine Alternative zum PVD? 

Summe 
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Keine Antwort ja nein 

Bist du der Meinung, dass der Vorstand für 
seine Arbeit künftig die gesetzlich zulässige 

Ehrenamtspauschale von 500€ erhalten 
sollte? 

Summe 

52 



Zusatztexte zu der Ja/Nein-Frage der vorangegangenen Tafeln 
52 (inhaltlich zusammengefasst): 

 

• theoretisch ja, wenn das Geld vorhanden wäre (3x) 

• nein, weil der Vorstand andere Vergütungen erhält (Tagungspauschale 
für VS, FoBi Ermäßigung).  
Übernahme Reisekosten wurde auch erwähnt, sind aber Auslagen. 
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Keine Antwort ja nein 

Bist du der Meinung, dass der Vorstand durch 
Arbeitskreise entlastet werden sollte und eine 

Ehrenamtspauschale erhalten sollte? 

Summe 

54 
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Keine Antwort ja nein 

Bist du der Meinung, dass der Vorstand  
durch Arbeitskreise entlastet werden sollte 
und weiterhin ehrenamtlich arbeiten sollte? 

Summe 

55 



 

7 7 

6 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Keine Antwort ja nein 

Wärst du bereit in einem Arbeitskreis 
mitzuwirken? 

Summe 

56 


